中共滁州市委主管主办



国内统一连续出版物号: CN34-0012

第11753期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

共同谱写中国式现代化的壮美华章

热烈祝贺十四届全国人大二次会议开幕



一年春作首,奋斗正当时。3月5日,十四届全国人大 二次会议在京开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重 托,齐聚首都、共商国是,为推进中国式现代化贡献智慧和

力量。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

过去一年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导 下, 亿万人民团结奋斗、勇毅前行, 迎难而上、守正创新, 在 全面建设社会主义现代化国家新征程上迈出坚实步伐,在 化危机、闯难关、应变局中创造了新机遇新成绩、赢得了战 略主动,极大地增强了信心和底气。一年来,十四届全国 人大及其常委会牢牢把握人大工作正确政治方向,紧紧围 绕推进中国式现代化依法履职尽责,稳中求进推动人大工 作高质量发展,立法、监督、代表、对外交往、自身建设等各 方面工作取得新进展,实现了良好开局。 (下转第三版)

全国政协十四届二次会议在京开幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺 王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 高云龙作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 凝心聚力共担复兴重任,奋楫 扬帆建功崭新征程。中国人民 政治协商会议第十四届全国委 员会第二次会议4日下午在人 民大会堂开幕。2000多名全国 政协委员将紧紧围绕中共中央 决策部署,牢记政治责任,积极 建言资政,广泛凝聚共识,共同 谱写中国式现代化的壮美华章。

三月的北京,春回大地。 人民大会堂大礼堂灯光璀璨, 气氛隆重热烈。中国人民政治 协商会议会徽悬挂在主席台正 中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届二次会议 应出席委员2162人,实到2093 人,符合规定人数。

全国政协主席王沪宁,全 国政协副主席石泰峰、胡春华、 沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉• 格列朗杰、何厚铧、梁振英、 巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、 陈武、穆虹、咸辉、王东峰、 姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、 秦博勇、朱永新、杨震在主席 台前排就座。

党和国家领导人习近平、 李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、 李希、韩正等在主席台就座,祝 贺大会召开。

下午3时,石泰峰宣布大会开幕,全体起 立,高唱中华人民共和国国歌。

大会首先审议通过了政协第十四届全国委

员会第二次会议议程。 王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务

委员会,向大会报告工作。

王沪宁表示,2023年是全面贯彻落实中



3月4日下午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。 这是习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正在主席台就座。

新华社发

共二十大精神的开局之年。以习近平同志为 核心的中共中央团结带领全党全国各族人 民,坚持稳中求进工作总基调,接续奋斗、砥 砺前行,坚决克服内外困难,全面深化改革开 放,新冠疫情防控平稳转段,高质量发展扎实 推进,科技创新实现新突破,安全发展基础巩 固夯实,民生保障有力有效,经济社会发展主

要预期目标圆满完成,社会大局保持稳定,全 面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐, 极大增强了全国各族人民信心和底气。

王沪宁总结了过去一年来人民政协工 作。他说,在以习近平同志为核心的中共中央 坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会 坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为



3月4日下午,中国人民政治协商会议第十四届全国委 员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国政协主 席王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会 报告工作。 新华社发

指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会 精神,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",坚持团结和民主两大主题,坚持人民政协 性质定位,坚持在党和国家工作大局中谋划推 进政协工作。坚持中国共产党对人民政协工作 的全面领导、把牢履职正确政治方向,强化政治 培训、提高政治能力和履职 本领,完善工作制度体系、夯 实履职制度基础,贯彻中共 中央大兴调查研究要求、提 高调研议政质量,围绕中共 二十大重大部署协商议政、服 务党和国家中心任务,践行以 人民为中心的发展思想、助推 保障和改善民生,守正创新、 团结奋进,在历届全国政协打 下的良好基础上,各项工作取 得新成效,服务党和国家事业 发展作出新贡献。

王沪宁表示,2024年是中 华人民共和国成立75周年,是 实现"十四五"规划目标任务 的关键一年,也是人民政协成 立75周年。人民政协要坚持 以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,全面贯彻 中共二十大和二十届二中全 会精神,坚持党的领导、统一 战线、协商民主有机结合,紧 紧围绕推进中国式现代化履 职尽责,推进思想政治引领, 积极建言资政,广泛凝聚共 识,加强自身建设,为实现全 年经济社会发展目标任务汇 聚智慧和力量。

王沪宁表示,要坚持中 国共产党对人民政协工作

的全面领导,坚持不懈加强党的创新理论武 装,发挥人民政协专门协商机构作用,聚焦中 国式现代化目标任务献计出力,致力于画好最 大同心圆,同心同德、群策群力,不断开创新时 代人民政协工作新局面,为全面建设社会主义 现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不 懈奋斗。 (下转第三版)

传达学习习近平总书记重要讲话精神以及中央和省有关会议文件精神 研究部署我市贯彻落实工作 许继伟主持

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施 璇) 3月4日上午,市委书记许继伟主持召开市委常委 会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精 神,深入学习习近平总书记2023年关于防治统计 造假重要批示精神,传达学习中央、省有关会议文 件精神,研究我市贯彻落实意见;审议并原则通过 《中共滁州市委常委会2024年工作要点》《滁州市 人大常委会2024年工作要点》《滁州市人大常委 会2024年立法计划》《政协滁州市委员会2024年 工作要点》和《滁州市2024年重点民主协商活动 计划》。

会议强调,要深入学习贯彻1月31日、2月29 日中央政治局会议精神和习近平总书记在中央政 治局第十一次、第十二次集体学习时的重要讲话 精神,紧密结合滁州实际,充分发挥创新在发展新

质生产力中的主导作用,培育壮大战新产业、加快 传统产业转型升级、前瞻布局未来产业,高水平打 造长三角新兴产业聚集地。要把巩固拓展主题教 育成果作为重大政治任务,认真落实中央关于巩 固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义 思想主题教育成果的意见精神,坚持重实干、做实 功、求实效,切实把主题教育取得的成果转化为推 动高质量发展的实际成效。

会议指出,要深入学习贯彻省辖市市委书记、 市长四季度工作会议和全省创建一流营商环境暨推 进民营经济高质量发展大会、全省学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议 精神,全力主攻"双招双引",创建一流营商环境,推 进民营经济高质量发展,巩固拓展主题教育成果, 不断凝聚干事创业、推动发展的强大动力,奋力实

现"开门红""季季红""全年红",加快打造安徽高 质量发展的重要一极。

会议强调,要深入学习贯彻省党政代表团赴 广东、福建省学习考察总结交流会精神,坚持争先 创优,做到对标更要提标,围绕"六个学习",进一 步解放思想、更新理念,拉高标杆、争创一流。

要坚持担当实干,做到转化更要深化,聚焦 "六个展现新作为"要求,切实把学习考察的成果 转化为干事创业的具体行动、深化为推动高质量 发展的实际成效。要坚持干在当下,做到心动更 要行动,以此次学习考察为动力,扎实做好当前重 点工作,全力稳定经济运行,主攻"双招双引",推 动乡村振兴,维护安全稳定,确保实现"开门红", 加快建设现代化新滁州。

(下转第三版)

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开 兴)3月4日下午,市委书记许继伟率队赴中新苏 滁高新区扩展区调研,实地了解相关工作进展 情况,并开展现场办公,协调解决有关事项。他 强调,市委、市政府始终把支持中新苏滁高新区 加快发展放在重要位置,各级各部门要树牢"一 盘棋"思想,强化大局意识,密切协调配合,注重 同心协力、通力合作,有力有序有效推进园区扩 展区建设,为中新苏滁高新区乃至全市高质量 发展拓展空间、厚植后劲。市委副书记金力,市 领导邓继敢、杨甫祥、余成林,中新苏滁高新区 管委会主任杨广兰等参加调研。

微微细雨中,扩展区一期已征收房屋拆迁 工作正紧锣密鼓作业中,许继伟来到现场,察看 工作进展,听取征迁安置等工作情况汇报。市委 常委会赴中新苏滁高新区现场办公会后,中新苏 滁高新区全面开展扩展区建设等相关工作。结 合展板,许继伟认真听取相关工作进展汇报,详 细了解扩展区一期工作有关情况,协调解决有关

调研中,许继伟强调,当前,中新苏滁高新 区正处于深化合作、壮大规模、跨越发展的关键 期。加快推进园区扩展区建设,为中新苏滁高新 区乃至全市高质量发展提供有力空间支撑,这既 是扎实推进长三角一体化发展的实际行动,也是 保障滁州高质量发展的具体举措。各级各部门 要认真贯彻落实市委、市政府决策部署,紧盯关 键时间节点,以实干破难题、办实事,确保扩展区 建设相关工作有力有序开展。要着眼长远,坚持 系统思维,统筹谋划好水、电、路、网、气等基础设 施建设,更好地保障园区建设发展。要稳妥有序 推进相关区域内征迁工作,既维护好群众合法权 益,又尽快取得更多实质性进展。

许 力 伟 调 研 有 中 有 滁 高 发 效 新 展 X 推 拓展 展 进 X 扩 间 展 展 厚 X 时 植 强 调

金

力

参

加

汪建中在市政协党组理论学习中心组(扩大)学习会暨七届二十二次主席会上强调 对标深化快行动 协商奋进再出发

本报讯(全媒体记者李邦军)3月4日下午,市 共产党巡视工作条例》以及中共中央办公厅印发 政协党组书记、主席汪建中主持召开市政协党组 理论学习中心组(扩大)学习会暨七届二十二次主 席会议,收看全国政协十四届二次会议开幕会,第一 时间传达学习市委常委会会议精神,安排部署近期 工作。市政协副主席高潮、王成山、陈素云、李世平、 焦义朝、王晓平、宁建斌,市领导张志华,市政协 秘书长周全教,二级巡视员蒋新志、范新玉出席

学习会上,书面学习习近平总书记近期重要讲 话重要指示精神,学习《求是》杂志发表的习近平 总书记重要文章,书面学习《中华人民共和国保 守国家秘密法》《党史学习教育工作条例》《中国

的《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育成果的意见》;书面学习 省、市近期有关会议精神。主席会上,研究2024 年市政协"231"工作方案;审议通过《滁州市政协 秘书长办公会议工作规则》。

汪建中指出,全国政协主席王沪宁所作的 全国政协常委会工作报告政治站位高远、思想 内涵深邃、方向路径明确,为地方政协工作提 供了行动指南。全市各级政协组织和广大政 协委员要持续跟进、认真学习、深入领会,把贯 彻落实中央决策部署和省、市委工作要求同政 协工作实际结合起来,以对标提标、实干快干 的工作状态,精益求精、追求极致的履职标准, 为滁州加快打造安徽高质量发展的重要一极 凝聚共识、汇聚力量。

围绕年度重点工作,汪建中强调,要认真学习 贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神以及 省、市有关会议精神,对照市委常委会会议提出的 "坚持争先创优,对标更要提标;坚持真抓实干,转 化更要深化;坚持干在当下,心动更要行动"要求, 推动政协各项工作提标、深化、做特。要同时启 动、同步实施好市委批复的年度要点和重点协商 计划、2024年市政协"231"工作方案,紧紧围绕为 民协商与重点协商这"两大协商",持续探索、协商 奋进,推进协商"亭"好到"协商真好"。

滁州消防连续五年荣获全国荣誉

本报讯 近日,国家消防救援局对全 国消防救援队伍2023年度执勤训练工作 先进单位和个人进行表彰。滁州市消防救 援支队喜获"全国执勤训练工作先进单位" 称号,这也是该支队连续五年获此殊荣。 荣誉的取得,不仅彰显了滁州消防在执勤 训练工作中的卓越成绩,也彰显了全市消 防指战员敢于担当、勇挑重任的精神风貌。

唯有矢志笃行,方能不负时代。2024 年,滁州市消防救援支队将继续坚持"主 力军""国家队"标准,以专业化建设为导 向、以实战化练兵为抓手、以信息化手段 为支撑,努力打造与滁州市打造长三角 "四个地"、建设"七个强市"目标相适应的 应急救援尖刀力量,助力现代化新滁州建 设高质量发展。 (冒家云)